

## В Нью-Йорке отметили 120-летие Николаевского Патриаршего собора



**Служба коммуникации ОВЦС, 21.11. 2022.** 20 ноября в Николаевском Патриаршем соборе Нью-Йорка состоялись торжества, посвященные 120-летию со дня великого освящения этого храма святителем Тихоном (Беллавиным). В тот же день вся полнота Русской Православной Церкви молитвенно отметила день рождения своего Предстоятеля Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

Накануне воскресного дня в соборе было совершено всенощное бдение. На полиелее для поклонения верующим был изнесен специально написанный петербургским иконописцем Надеждой Несторук к этому празднику образ святителя Тихона и священномученика протопресвитера Александра Хотовицкого с частью крышки от мощевика, на которой имеется подлинная подпись епископа Алеутского и Северо-Американского Тихона от 23 ноября 1902 года.

По приглашению временно управляющего Патриаршими приходами в США епископа Сурожского Матфея и по благословению Святейшего Патриарха Кирилла Божественную литургию в день праздника возглавил Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай.

Митрополиту Николаю сослужил собор духовенства Московского Патриархата в США и Русской Зарубежной Церкви, а также представители Поместных Церквей. В числе участников богослужения – настоятель собора и канцлер Патриарших приходов в США протоиерей Игорь Выжанов; клирик Антиохийской юрисдикции в США архимандрит Иеремия (Дэвис); канцлер Православной Церкви в Америке протоиерей Александр Рентел; ключарь кафедрального синодального Знаменского собора Русской зарубежной Церкви в Нью-Йорке протоиерей Андрей Соммер; настоятель Трехсвятского храма г. Гарфилд (штат Нью-Джерси) протоиерей Георгий Конев. Торжества посетил также настоятель кафедрального собора святого Саввы в Нью-Йорке (Сербская Православная Церковь) протоиерей Живоин Яковлевич.

За богослужением молились многочисленные прихожане и гости прихода. В храме присутствовали постоянный представитель России при Организации Объединенных Наций В.А. Небензя и заместитель постоянного представителя по экономическим, административно-бюджетным вопросам Д.С. Чумаков, **сообщает** сайт Патриарших приходов в США.

Во время Литургии по поставлении алтарника храма Трех святителей в Гарфилде (штат Нью-Джерси) Алексия Озерова во чтеца и иподиакона митрополит Николай рукоположил его в сан диакона.

На сугубой ектении были возглашены особые благодарственные прошения о Святейшем Патриархе Кирилле и о Николаевском соборе, после чего митрополит Восточно-Американский и Нью-Йоркский Николай вознес молитву из чинопоследования обновления храма. После причащения Святых Христовых Таин у иконы праздника духовенство совершило славление святителю-исповеднику Тихону, Патриарху Всероссийскому.

По окончании богослужения настоятель собора протоиерей Игорь Выжанов огласил **приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла** участникам празднования 120-летия со дня великого освящения храма.

С посланием, посвященным празднуемому событию, к собравшимся обратился Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви. Он, в частности, отметил: «Большим событием для нас сегодня является служение Божественной литургии в этом величественном Патриаршем соборе, которою мы достойно почтили и нынешнюю малую Пасху Христову, и празднуемую знаменательную дату

120-летия великого освящения этого соборного храма. Его история озарена благодатными подвигами, служением и слезами святителя Тихона, знаменитого священноисповедника и Патриарха всея Руси, до сих пор продолжающего пользоваться горячим почитанием всех православных в Соединенных Штатах Америки; святителя Рафаила, епископа Бруклинского, большого друга нашего народа и близкого помощника будущего Патриарха, пастырски положившего свою душу ради жизни и процветания сиро-арабской миссии в Северной Америке; протопресвитера Александра Хотовицкого, великого миссионера и новомученика, вместе с праведным Алексием Товтом много потрудившегося для перехода карпатских русин из унии в Святое Православие. Да будет их апостольская ревность постоянным образцом для нас в том служении «на земли чуждей» (Пс. 136. 4), к которому и мы с вами призваны!»

Он также упомянул, что празднующий ныне свой день рождения Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл 19 лет тому назад, будучи митрополитом Смоленским и Калининградским, совершил освящение Николаевского собора в Нью-Йорке после обновления. «Молитвенно поминая его сегодня, мы испрашиваем у Господа Его Святейшеству небесной помощи в его служении», – сказал митрополит Николай.

От имени епископа Матфея, клира и прихожан собора протоиерей Игорь Выжанов обратился со словом благодарности за радость молитвенного общения к митрополиту Николаю и в память о совершенном богослужении преподнес ему в дар ткань для митрополичьей мантии. Настоятель также особо приветствовал священнослужителей из Антиохийской, Сербской Церквей, Православной Церкви в Америке, отметив, что в свое время святитель Тихон объединял под своим омофором всех православных Северной Америки. В память об участии в торжестве протоиерей Игорь преподнес образ святых строителей собора – святителя Тихона и священномученика протопресвитера Александра Хотовицкого.

Богослужение завершилось многолетием Святейшему Патриарху Кириллу, духовенству, благотворителям и прихожанам Николаевского собора.

*Фото пресс-службы  
Восточно-Американской епархии  
Русской Зарубежной Церкви*